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Esercizio 1 Dimostrare che se v1,v2, · · · ,vn ∈ Rn sono vettori linearmente indipen-
denti allora il sistema

(
v1 v2 · · · vn

)


x1

x2
...

xn

 =


b1

b2
...
bn


ammette un’unica soluzione.

Esercizio 2 Determinare una base dei seguenti spazi vettoriali:

(a) Mn(R)

(b) {Mn(R) | aij = 0 ∀ i 6=j}
(c) {(x, y, z) ∈ R3 | x + y + z = 0}
(d) {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 | x1 − x3 + x4 = 0}

Esercizio 3 Dire per le seguenti coppie di W1 e W2 se i vettori che li generano sono
linearmente dipendenti o indipendenti, determinare la loro dimensione e trovarne una
base. Dire, giustificando la risposta, se V = W1 + W2 è somma diretta, determinare
dimR V e scrivere una sua base. Se dim(W1 ∩W2) > 1 determinarne una base.

(a) W1 = <(1, 1,−1, 0), (−1, 1, 1,−1), (0,−1, 1, 1)>
W2 = <(1, 0,−1, 0), (−1,−1, 0, 0)>

(b) W1 = <(1,−1, 0), (0, 1, 0), (1, 1, 0), (−1,−1
2
, 0)>

W2 = <(1, 0,−1), (−1, 0, 1), (−2, 0, 1)>

(c) W1 = <(1,−1, 1), (1,−1, 0)>
W2 = <(1, 0, 0), (1, 1, 0)>

(d) W1 = <(1, 0, 0), (−1, 0, 0)>
W2 = <(−1, 1, 1), (1,−1, 0), (1, 1, 1)>
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(e) W1 = <(0, 1, 1), (0,−1,−1)>
W2 = <(1, 0, 1), (1, 0, 0), (−1, 0, 1)>

(f) W1 = <(1, 0,−1, 0), (−1, 0, 0, 0), (−1, 0, 1, 0)>
W2 = <(0,−1, 0,−1), (0, 0, 0,−1), (0,−2, 0,−1)>

Esercizio 4 Dire se esiste l’inversa delle seguenti matrici e, se possibile, calcolarne
l’inversa:

(a)

 1 0 −1
1 −1 1

2

0 1 0


(b)

 1 −1 0
0 3 −1
−1 −2 1



(c)


1 −1 0 1
0 −1 1 −2
1 0 0 −1
2 1 −1 1


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